夜

《厉害女士》一文发出后,袁厉害 的家人和朋友对《人物》杂志文中所提 到袁厉害拥有20余处房产、将孩子划 分等级等说法提出质疑。《人物》杂志 与袁厉害的女婿郭海洋相继提出,将 公布各自掌握的证据或证明。2月6 日晚 9点 25分,《人物》杂志的官方微 博如约发表声明,并在其中公布了导 致争议的许贡庄拆迁楼盘信息, 称该 刊目前有包括袁厉害本人、女婿郭海 洋、弟弟袁九星、朋友王丽兰等人在内 的7个信息源

如果报道与事实相符, 那么《人 物》杂志就像《皇帝的新装》中那个小 孩指出皇帝裸奔一样, 揭开了袁厉害 直实的一面。不过迄今为止 这些不过 是《人物》的一家之言,我们希望更多 媒体的跟进验证,希望《人物》能公布 更详实的证据。然而,对于《人物》杂志 公布证据的行为, 很多支持袁厉害的

正因为做慈善的人是人不是神,他们也具有人性的弱点,必须受到监督

人却很难接受,他们认为,袁厉害做了 政府都不愿意做的慈善之事, 她是一 个好人,不应该对她批评与指责。

一个人只要在做所谓"好事",甚 至他声称自己在做"好事",那他就是 一个好人,这种说法并不成立。"好人 的标准并不在于他在做什么事,或者 他声称做了什么事, 而是他是否真正 做了人们公认的"好事"、善事。罗曼· 罗兰说过:"自由、自由,多少罪恶假汝 而行!"既然有人怀疑袁厉害借慈善敛 财,而且还拿出了自己的证据,那么袁 厉害就应当拿出证据来反驳。真金不 怕火炼, 这是颠扑不破的真理。如果

《人物》杂志所说是捏造的,那袁厉害 自然也完全可以上法庭告它诽谤。

还有一种说法认为,"也许袁厉 害确实不像她自己说的那样'没有一 分钱存款',可她为什么不能有一些合 法财产? 为什么我们总是要求好人必 须毫不利己,专门利人? 我们要的是 人,不是神。"言下之意,就是说,她有 一些财产是正当的, 是她个人隐私, 公众和媒体不应该过问。我以为 倘 若说一个人不接受他人捐款,不接受 政府资助,默默无闻地做慈善,他人 的确不应过问他的财务状况, 但即使 这样, 社会仍然可以监督他对待孤儿

的行为,毕竟那些孤儿是属于社会的。 但是,袁厉害不但接受了政府的资助, 更接受了社会许多爱心人士的捐赠, 人们当然有权利来关心政府的资助和 社会爱心人士的捐赠的去向, 监督她 有无中饱私囊的行为。这么说,并不是 说袁厉害不能拥有合法财产, 而是要 问问,她是否会把资助和捐赠变成自 己所有的私产

袁厉宝既然选择了在公众的目光 下照顾众多孤儿,既然选择了要求政府 资助和接受社会爱心人士捐赠,那她就 成为了一个"社会公众人物",她的隐私 权就要受到相应的限制。她照顾孤儿的

行为会被监督和曝光, 这不能视为隐 私. 因为社会需要她真心对待孤儿;她 使用善款的行为也要受到监督。公众有 权知道这些善款的下落。任何人都不能 因做慈善而享有免于监督的权利,做慈 善的"好人"更应受到监督。正因为做慈 善的人是人不是神,他们也具有人性的 弱点,必须受到监督。

这种监督并不等于吹毛求疵,监 督要在面对具体情境时多一份理解, 舆论和公众并不是只有监督, 也应当 有帮助、支援、鼓励,让真心做善事、被 误解的人感受到温暖。

北京青年报 (杨涛)



责任编辑 · 施淑洪

中烹协报告显示

全国六成餐饮企业现明显退订

新华社 中国烹饪协会昨日发布 的调查报告显示,中央发出厉行勤俭 节约、反对铺张浪费的号召后,全国 除近40%的餐饮企业很少预订外, 60%左右的企业都出现退订现象,其 中退订率在20%以上的企业超过 10%,这部分企业大多是高端餐饮和 星级饭店。

调查显示,近期,北京某五星级 酒店退订近千万元,某西餐厅聚会下 降80%。天津餐饮企业承接的公务宴 请数量相比去年同期大约下降30%, 消费标准也只有以往的一半。而以大 众消费为主的中低档餐饮企业受影 响不大,销售额基本持平,部分中低 档餐饮企业营业额有所增长。

四川一校长花900元公款请客被免

当地教育局长称,碰触了禁止公款吃喝的红线

新京报 2月4日,四川巴中市 ·乡镇小学校长,因使用900元公款 请玉井乡乡党委政府工作人员吃火 锅被免职。昨日,巴州区教育局局长 李枰德表示,该校长因为碰触了禁止 公款吃喝的红线。

1月24日,四川巴中市玉井乡 中心小学的校长汪某,在给玉井乡政 府领导汇报工作后,便请校方、乡政 府工作人员共21人到街上吃火锅。

"共吃了900多块。"巴州区教育 局局长李枰德介绍,有人将此事举报 给巴州区教育局,次日,调查证实了

上述举报内容。

李枰德说: "900 多元钱在别的 地方可能不多,但是在我们这种穷地 方是很大一笔钱, 这都是学校的钱。" 在调查时,教育局查出当时账单的签 字人为该校办公室主任。

李枰德表示, 汪某曾解释称,她 里已和乡上的领导约好吃饭, 当天本 来也想自己支付,但因吃完饭出门送 领导,就忘记支付。

2月4日,巴州区教育局免去校长 汗某的职务,并任命新校长。当日,该 教育局还在教育系统内通报了此事。

绝症母亲想见 30 年前被送走的女儿

陌生姑娘上门认亲尽孝 6 年

一个女婴出生才 20 多天就被送 人。2006年老母亲罹患癌症,最想见 的就是这个被遗弃的亲骨肉。一名女 子深受感动, 假扮亲女儿上门认亲尽 孝,直到6年后老人仙逝。

假扮亲生女儿实现老人愿望

6日,记者联系到了假扮女儿的 靳冰。靳冰是江苏泗洪人,2006年大 学毕业到南京工作。2006年底的一 天, 她看到电视上一则特殊的寻人启 事,一个农民模样的老父亲面对镜头 痛哭流涕, 寻找自己多年前送走的女 儿。"你妈妈癌症晚期已经不行了,只 想见你一面。女儿,你尽快回来吧!"老 父亲杜方勤不断重复着。更让靳冰不 能忘记的是,镜头里的母亲,满眼的期 待与痛苦。

"听说那时候已经打听到杜家小 女儿的下落了,女孩也同意春节前去 见一面,但又突然变了卦。对一个生命 垂危的人来说,给了希望又破灭实在 太残忍。"她发现,电视上杜家大女儿 己冒充这个女儿。"当时也快过年了, 就想着先实现她这个愿望。'

第一次回家"母女"抱头痛哭

随后她便联系杜爸爸, 那边是惊 讶与惊喜。记者联系到杜家大女儿杜 家玲,对于当时的心情,她依然记忆犹 新。"没想到会有一个陌生的女孩为了 安慰我妈妈,当这个女儿。"杜家在南京 浦口区的一个小村子,小时候因为家里 太穷. 不得已把出生20天的小女儿送 给南京一家条件比较好的人家。每次提 到这个小女儿,全家人都心痛不已。

2007年春节靳冰第一次"回家" 事前她已跟除杜妈妈外的所有杜家人 讲清楚,自己只是假扮女儿。卧床很久 的杜妈妈特意出家门迎接她。"当时见 到我,妈妈的第一句话就是:'女儿,我 想你,我想你。""靳冰一下子抱住她,情 不自禁地喊出"妈妈",母女抱头痛哭。

靳冰从事 IT 工作,非常忙,但隔 几天就会通电话,每逢过节,或者过一 两个月,她就会"回家"一次,无微不至

妈妈就被宣布生命支撑不了太久,但 她竟然慢慢稳定下来。杜大姐说:"这 肯定都是因为靳冰,没有她,我妈活不 到现在。'

送走"妈妈"继续照顾"爸爸"

2009年,靳冰出国半年,一时失去 了联系,但依然放不下杜妈妈,后来知 道村爸爸竟然到她泗洪的老家找过她。

她回忆,其实她回国后不久,杜妈 妈就知道自己不是亲生女儿, 怕她离 开便一直没说穿。2012年国庆节期 间,杜妈妈离世,至今靳冰依然遗憾自 己不在床前。在杜妈妈的葬礼上,她和 丈夫以孝女孝婿的身份, 做完每一道 仪式,送走"妈妈"。

靳冰说"妈妈"走后,两家并没有 疏离。杜爸爸现在已经是肺部疾病晚 期,她把更多的感情转移到了"爸爸" 身上。"爸爸每次提到小女儿的那个眼 神,我看了都心疼,还是抱一丝希望, 能见到这个妹妹。"靳冰说。

扬子晚报

北京青年报 新修订的《中国银行 卡行业自律公约》将从7月1日开始 正式实施。

公约要求:一、要为持卡人提供 '容时服务",为持卡人提供一定期限 的还款宽限期服务,还款宽限期自 到期还款日起至少3天;持卡人在 还款宽限期内还款时,应当视同持 卡人按时还款。二、要为持卡人提供 "容差服务",如持卡人当期发生不 足额还款,且在到期还款日后账户 中未清偿部分小于或等于一定金额 (至少为等值人民币 10元)时,应当 视同持卡人全额还款,此部分未偿还

信用卡还款将提供宽限期

还款晚3天差10元均不罚息

金额自动转入下期账单。

记者注意到,广大持卡人反映强 烈的"全额计息"方式此次并没有涉 及。目前,只有工行、农行等极少数 银行将"全额计息"改为"未偿还部 分计息"。即持卡人按照最低还款额 规定还款的,只对未清偿部分计收 从银行记账日起至还款日止的透支 利息。这一计息方式使持卡人不用 为已经归还的部分付利息,大大降

低了用卡成本。

有业内人士认为,此次公约修订 没有全面推广部分计息,可能是出于 对银行信用卡业务的保护。用卡逾期 还款的罚息是信用卡业务的主要利润 来源,此前出台的刷卡手续费下调已 经使信用卡业务饱受冲击, 如果全面 取消"全额计息"方式,信用卡行业将 会讲入雪上加霜的境地。



团圆年夜饭,怎么少得了美味的海鲜?

吃海鲜,香港食神梁文韬推荐王朝佳酿。

现代好多人喜欢虾酱蒸鲍鱼,用稍粘稠的虾酱作为蒸鲍鱼的辅料,比陈皮丝、姜丝等要高明 得多。虾酱蒸鲍鱼与王朝半干白葡萄酒实属绝配,此酒果香浓郁,酒香优雅,纯正清爽,与鲍鱼 的清淡相得益彰。

王朝半干白葡萄酒一直受到食神梁文韬的推荐: "半干白是中国王朝生产的传统葡萄酒,味 道很好。我一直在推荐及销售。它可以配刺参、招牌红花翅、冷盘等。如果做鱼翅的时候配点半 干白那可是绝配,解腥。做清口蟹来两勺半干白效果很好。"(此段文字转载于:2009年12月28日《中国臆画周刊》)